

Jedva čekam zakon će uvesti red u lobi

INTERVJU: MATE GRANIĆ - Napominjući kako u zapadno-europskoj praksi nema ništa čudno u tome da uspješni ministri vanjskih poslova postaju lobisti, Mate Granić ističe da je nužno što prije zakonski regulirati lobiranje, kako bi se moglo sankcionirati zlorabe i netransparentne poslove oko lobiranja

Vjerojatno najpoznatiji hrvatski ministar vanjskih poslova od uvođenja višestranačja do danas, Mate Granić, kao sadašnji predsjednik Hrvatskog društva lobista zalaže se za uvođenje transparentnosti u tu, po općoj percepciji javnosti tajnovitu profesiju, koja često ima loš imidž. U intervjuu za Business.hr nakon skupa o važnosti pravnog reguliranja lobiranja u Hrvatskoj govori o tome kako se može uočiti je li neki visoki dužnosnik zloupotrijebio svoju dužnost ili ne postavši kasnije lobist. Također otkriva da se redovito čuje s tadašnjim kolegama - američkim i njemačkim ministrima vanjskih poslova.

Donošenje zakona o lobiranju koji se očekuje krajem godine bit će svojevrсна prekretnica. Što nakon toga? Što će se promijeniti?

- Želimo da taj zakon bude što prije donesen i da svo-

ja mišljenja o njemu, osim HDL-a, daju i nevladine udruge, sindikati, poslodavci i, naravno, mediji. Mislim da je ključna stvar da će biti definirano što je to lobiranje. Lobisti će biti registrirani pri Vladi i Saboru, trebat će potpisati etički kodeks i propisat će se sankcije ako ga netko bude kršio.

Što lobiranje jest, a što nije ili ne bi trebalo biti?

- To je profesija koja je u EU dobro definirana i kojom se bavi najmanje 16.000 ljudi, a u SAD-u i više, oko 35.000. Lobist zagovara interese određene korporacije ili udruženja i to zastupa javno, transparentno i pomaže donošenju bolje odluke, naravno, u interesu svog klijenta. Lobiranje nije kad se netko služi nezakonitim i netransparentnim metodama.

Dosta se govori o bivšim političarima koji danas rade

kao lobisti. Jeste li kao bivši dugogodišnji ministar vanjskih poslova na neki način kapitalizirali kontakte koje ste tada ostvarili?

- Ne postoji ni jedan uspješni ministar vanjskih poslova u zemljama zapadne demokracije, ili su barem vrlo rijetki, koji nisu nakon toga postali lobisti. Govorimo o Clintonu, Blairu, Schröderu, Kohlu, Kinkelu, Genscheru, Madeline Albright, Warrenu Christopheru. S većinom ovih koji su bili ministri vanjskih poslova održavam trajne kontakte. To se, dakle, smatra posve legitimnim, ali postoje pravila koja morate poštivati u odnosu na instituciju u kojoj ste bili i to je u većini država regulirano zakonom.

Koliko dugo bi trebao trajati tzv. period hlađenja, odnosno koliko treba proći od odlaska s funkcije pa do ulaska u lobiranje? Postoji li opasnost da neki visoki dužnosnik dok

obnaša funkciju na kojoj bi trebao raditi za opći interes u stvari priprema teren za kasniji lobistički angažman?

- Naravno da ta opasnost uvijek postoji, ali kad kasnije potpišete ugovor, odmah će se vidjeti jeste li zloupotrijebili svoj položaj ili niste. I to također, po mom mišljenju, treba biti definirano zakonom. Sankcije koje se predviđaju idu do isključenja iz društva lobista.

Tko su klijenti članova Vašeg društva lobista?

- Kada već pitate, klijenti moje tvrtke Magma su najozbiljnije hrvatske tvrtke, Agrokor, Ingra, Croatia osiguranje, zatim neke američke, austrijske, češke, mađarske i druge tvrtke. Za strane tvrtke radimo većinom prema trećim državama, primjerice Makedoniji, Bosni i Hercegovini, cijeloj regiji.

Igor Medić

igor.medic@business.hr

» Klijenti moje tvrtke Magma su najozbiljnije hrvatske tvrtke, Agrokor, Ingra, Croatia osiguranje, te još neke europske i američke tvrtke

MATE GRANIĆ, predsjednik Hrvatskog društva lobista
(SNIMIO: IZVOR: DOH)



n koji ranje

